



C

“这对我来说是一个轮回”

其实关于归化球员,中国男篮并不是完全没有想到。

从2013年开始,队伍就在做这方面的准备。其中最接近实现的,就是林书豪。

作为美籍华裔球员,林书豪曾在NBA上演“林疯狂”。他在场上的角色,正是中国男篮所缺少的后场领袖。

据了解,林书豪与中国篮协曾在不同时间段进行了接洽,并对于归化的可能性进行了多重分析。

在2018年夏天林书豪举办的明星赛前,林书豪首次对媒体透露,如果收到代表中国男篮出战的邀请,一定会认真考虑这一事宜。

一年后,林书豪登陆CBA并代表北京首钢出战,那时关于他的归化更加顺理成章。但遗憾的是,此事由于种种原因最终还是未能成行。

在国内,篮球迟迟未能迈出归化这一步,但其他的归化工作早已走在前面。优秀运动员的加入,使得中国体育实力明显增强。

有了其他项目做参考,关于中国男篮归化事宜的讨论就越来越多。在CBA打球的马尚·布鲁克斯、琼斯、高登等外援都被外界列为可归化的对象。

今年初,中国篮协主席姚明在接受采访时给归化定了调,他表示中国男篮对归化持有包容态度,同时第一次谈到了“文化融入”的问题。就是被归化的球员,一定要对中国

具有文化认同。

这一声音一抛出来,可以选择的对象就非常少了。慢慢大家发现,凯尔·安德森(李凯尔)几乎是现有阶段唯一的选择。

凯尔·安德森拥有1/8中国血统,他的外曾祖父李崇新是客家人,20世纪30年代由香港前往牙买加谋生。在当地李崇新娶妻生了三个女儿,其中最小的就是安德森的外祖母玛丽安。

2018年,安德森与母亲苏珊娜、妻子克里斯特尔一同前往深圳龙岗新木新村寻亲,家乡的亲人们打出“中国亲人热烈欢迎凯尔·苏珊娜、克里斯特尔回家”的横幅。李家长辈们更是将凯尔·安德森取名“李凯尔”,母子也写入了家族的族谱之中。

前几日李凯尔接受采访时表示:“当时家人们张开双臂迎接我们,那种感觉非常棒。深圳的寻根之旅,使得我增加了十倍决心加入中国男篮。”

此后,多方为此进行努力,等待的时间多少有些漫长。好在距离男篮世界杯只剩1个月时,李凯尔终于完成全部手续,成为中国男篮的一员。

“对于归化这件事,我考虑一周就决定了,我感到非常兴奋,我要抓住这个机会。我的祖辈来自中国,如今我为中国队出战,这对我来说是一个轮回,意义十分重大。我在中国的亲戚对我非常友好,希望我在登场比赛时,他们能够为我感到骄傲。”

■对于归化这件事,李凯尔感到非常兴奋。



D

将“团队篮球精神”带入全队

完成归化手续后,李凯尔在上海短暂停留了几天,并身穿印有32号的中国男篮训练服拍摄定妆照。随后,李凯尔完成了与中国队赞助商耐克的签约,然后就马不停蹄赶到斯洛文尼亚,加入了在那里拉练的中国男篮。

也许是李凯尔的到来给中国队带来了好运,此前热身赛连战连败的中国队,以80:69击败了埃及男篮。此役李凯尔在场边为新队友助威,他已迫不及待想投入到比赛中。

“虽然我们说着不一样的语言,但大家一定要站在同一战线。”李凯尔说,“篮球是团队运动,我需要尽快了解每一名队友,与他们建立纽带。要了解他们在场上的习惯、他们的得分方式等。我会把我的比赛方式带到队中,去感染他们,让队友打得更舒服,去迎接更高水平的挑战。”

在CBA联赛当中,各队更倾向于把得分重任放在小外援身上,很多外援出场比赛的首要任务就是先拿30分,但李凯尔不是这种特点,

现年30岁的李凯尔,在NBA打球时是一位锋卫摇摆人。上赛季在森林狼效力时,他是一名颇受队伍喜爱的团队球员。用广东男篮总经理朱芳雨的话说,李凯尔应该是一名3号位(小前锋)或者4号位(大前锋)的球员。到了中国男篮,依旧需要他在锋线上起到串联的作用。

“我不会一场运球100多次,得个30多分,不会把比赛变成我一个人的表演,我的角

色和工作是把我的经验和技巧带给团队,我是相信团队精神的人,总在尝试帮助大家做得更好。在球队需要我得分的时候我会去得分,但队友手更热我毫不犹豫传球,因为有足够的篮球智商去判断这些,这是我计划要做的。”

用李凯尔的话说,他喜欢去争夺胜利,去体验成为赢家的快乐。“世界上有很多人,生活中的压力比打篮球大得多,所以我打球不会有压力,在训练中尽最大努力,然后在场上找到篮球的乐趣。”

不过由于眼部的伤势,李凯尔未来一段时间都要戴上护目镜打球,甚至不排除整个职业生涯都要戴着护目镜参赛,但他认为这不会给他带来什么影响。

根据计划,李凯尔很有可能在下一场中国男篮对阵意大利的热身赛上完成首秀,8月下旬他还将在自己“主场”深圳的比赛中与球迷见面。

按照赛程,男篮世界杯将于8月25日正式拉开战幕,中国队同组对手为塞尔维亚、南苏丹和波多黎各,球队首战就将与强敌塞尔维亚队交手。

对中国男篮来说,队伍很难承受连续两次无缘奥运会的苦果,现如今就需要球队在世界杯上杀出重围,成为亚洲战绩最佳的队伍,从而挺进巴黎奥运会。

盼望已久的归化球员终于到来,有了李凯尔的助阵,希望中国男篮可以打得更好。